

Мандаты депутатов Законодательного Собрания в Иркутской области получают четыре партии

Ими стали ЕР, КПРФ, ЛДПР и СР. К распределению мандатов в Законодательное Собрание по областным партийным спискам допустят четыре партии, т.к. они преодолели на выборах 9 сентября 2018 года барьер в 5% голосов избирателей. Об этом рассказал 10 сентября председатель избирательной комиссии Иркутской области Илья Дмитриев. По предварительным подсчетам, девять мандатов может получить КПРФ (набрала на выборах 33,9%), восемь - "Единая Россия" (27,8%), четыре - ЛДПР (15,8%), два - "Справедливая Россия" (7%).

Напомним, всего в выборах депутатов ЗС по общепартийным спискам участвовали семь избирательных объединений. Максимальную поддержку КПРФ получила в Усольском районе (47%), Усолье-Сибирском (45%) и в Ангарском городском округе (42%). За ЕР больше всего голосовали в Баяндаевском (42%) и в Катангском (41%) районах, в Черемхово (40%). ЛДПР получила наибольшую поддержку в Усть-Кутском (25%), Нижнеилимском районе и в Братске - по 22%. За "Справедливую Россию" чаще голосовали в Братском районе (12,7%), Шелеховском МО (11%) и в Слюдянском районе (10%). Кроме того, КПСС набрала 4,8%, партия "Гражданская Платформа" - 4,7%, "Родина" -

1,3%. Данные предварительные, но, как заметил Илья Дмитриев, вероятности, что они могут измениться, практически нет.

Окончательное распределение мандатов по общепартийным спискам утвердят, когда в региональный избирком поступят все протоколы избирательных комиссий разного уровня, работавших на выборах. К примеру, только днём 10 сентября в систему "ГАС Выборы" вносит данные одна из территориальных избирательных комиссий в Жигалово, куда избирательную документацию доставили по реке.

"Самый интересный с точки зрения подведения итогов - 21 избирательный округ - это весь север с центром в Качуге", - заметил Илья Дмитриев. Представители местных ТИКов сначала должны прилететь в Иркутск. Затем им организуют поездку в Качуг, там они подведут итоги голосования по 21 округу в целом и снова вернуться в Иркутск, где их протоколы присоединят к протоколам остальных округов. И тогда уже члены областной избирательной комиссии соберутся на заседание, где подведут и объявят официальные итоги голосования на выборах 9 сентября. Затем будет определена дата первого заседания ЗС.

Докопались до сенсации



Эта новость прошла вскользь, а археологи называют ее сенсацией. В Иркутске на территории историко-мемориального комплекса "Иерусалимская гора", где много лет находился центральный парк отдыха, они обнаружили две могилы сподвижников Григория Шелихова. В честь него и назван город Шелехов. Надгробия нашли и пока закрыли. Что с ними будет и какие еще тайны хранит первый городской погост Иркутска?

Здесь - повсюду могилы. И камни над ними. Вот под этой плитой покоится прах иркутской мещанки Марии Филипповны Смышляевой. Здесь похоронены коллежский советник Василий Стефанов с супругой Евдокией, а тут совсем небольшое надгробье. Младенец Ирина. Ну, а если глуже копнуть, станет ясно - могилы тут в четыре яруса. Когда-то это был первый в Иркутске общегородской погост, позже гору назвали "Иерусалимской". Погост расширился...

Здесь исторически с 1776 года размещалось кладбище, на котором похоронено порядка 120 000 наших иркутян. Кладбище действовало до 1929 года. Захоронений здесь очень много, - говорит главный архитектор Иркутска Олег Бадула.

В советское время тут обустроили парк, нетронутыми оставили лишь два захоронения: писателю и журналисту Михаилу Загоскину, а ещё - штабс-капитану русской императорской армии, декабристу Иосифу Поджою. Центрального парка с аттракционами не стало 12 лет назад. И только нынешним летом огромную территорию начали благоустраивать. Первыми сюда зашли проектировщики и археологи.

- Заглубления будут минимальные, не более 20 сантиметров. Потому что уже на глубине 40 сантиметров идут захоронения. Здесь буквально на каждом сантиметре земли есть захоронения. И нужно очень бережно к этому отнестись, - говорит

директор научно-производственного объединения "Экспертиза" Лариса Кондратьева.

Это можно назвать научной, исторической сенсацией. Во время работ археологи обнаружили две плиты из песчаника. Под ними погребены сподвижники Российского Колумба - Григория Шелихова. Неброский, желтоватого оттенка камень, и надпись на нём - о том, что это могила Гаврилы Лилингрена.

- Что интересно, когда на них смотришь? Песчаник-камень. Резьба по камню - это непростая вещь. Посмотрите, какая тут изящная резьба по камню! Она-неглубокая, сантиметра 1,5 по выносу. Она, конечно, потёрлась со временем, но, тем не менее, и та, и другая плита изящно оформлены, - говорит технолог-реставратор проектно-реставрационной мастерской "Традиция" Людмила Антонова.

Обрусевший швед (российский уроженец и состоит вечно в российском подданстве). Формулярный список Лилингрена показывает, что карьера давалась ему непросто. Начинать музыкантом, затем был "в корпуселейб-компании копейником", но вскоре после переворота 1762 г. вынужден был уйти в отставку. В этом же году был принят в чине поручика в московскую полицию и только в 1768 г. оказался на военной службе - в Троицком драгунском полку. Этот полк расформировали во время Пугачевского восстания. Позже Лилингрен попал в Петропавловский гарнизонный батальон. В 1791-м Шелихов основал "Северо-Восточную компанию", и Лилингрен принимал участие в этом же деле.

Сейчас надгробья сподвижников Григория Шелихова бережно укрыты полиэтиленом, их предстоит ещё тщательно исследовать. А уже затем эксперты будут думать - как же лучше сохранить древние могильные плиты. Оба надгробья - памятники археологии и архитектуры. А что написано в эпитафиях, церковно-славянским шрифтом - ещё нужно будет перевести.

В экологической катастрофе увидели неожиданную выгоду для России



В результате глобального потепления Россия может получить экономическую выгоду, создав собственный "Суэцкий канал" из Северного морского пути. Об этом сообщает The Washington Post.

Россия, Китай и коммерческие компании с интересами в сфере перевозки грузов возлагают большие надежды на то, что Северный морской путь в сезон таяния льдов сможет стать альтернативой египетскому Суэцкому каналу, полагает издание. Корабли смогут ходить по менее ледовитой Арктике, из-за чего сократится время транзита и расходы на топливо.

По словам газеты, большая часть маршрута

пролегает по экономической зоне России, и проходящее через эти воды судно обязано получить разрешение от администрации Северного морского пути. Кроме того, Москва получает деньги за навигацию и предоставление помощи ледоколов.

Таким образом она будет контролировать стратегический торговый маршрут и получать прибыль за навигацию и работу ледоколов. Северный морской путь в скором времени может стать нишевым рынком, считает профессор географии Калифорнийского университета Лоуренс Смит, смоделировавший сценарии морского судоходства в Арктике.

По подсчетам сайта Searoutes, идущему из Южной Кореи в Германию судну через южноафриканский мыс Доброй Надежды потребуются 46 дней, через Суэцкий канал - 34 дня, а по Северному морскому пути - всего 23 дня. Сейчас транзит по этому маршруту возможен с июля по октябрь.

Северный морской путь - кратчайший морской путь между европейской частью России и Дальним Востоком - проходит по морям Северного Ледовитого океана и частично Тихого океана. Его длина составляет более 14,5 тысяч километров.

Не хочу болеть!

Грипп - это самая тяжелая из простудных инфекций, поражающая людей независимо от пола или возраста. Если любую другую ОРВИ можно перенести на ногах, укутаться потеплее и пойти на работу, то грипп способен свалить с ног даже самых сильных людей.

Возникает вопрос - как же уберечь себя, своих близких и детей от таких неприятностей как простудные заболевания и грипп? Конечно, регулярно можно есть чеснок или использовать другие народные средства, но помогают ли они?

Единственный надежный способ профилактики гриппа - вакцинация. Наверное, многие задавались вопросом: зачем же нужно делать вакцинацию ежегодно? Неужели прививки не хватит "про запас". Нет, не хватит, и вы должны это учесть. Все дело в том, что каждый сезон вирус гриппа изменяется, и прошлогодняя прививка может вас и не спасти. К тому же у пожилых людей с каждым сезоном иммунитет ослабевает и требует "подпитки" извне. Тут тоже не обойтись без вакцинации. При этом вы не должны опасаться, что ежегодная прививка как - то негативно отразится на вашем иммунитете. Влияние будет только положительным! Ведь способность организма сопротивляться инфекции повысится.

Современные вакцины безопасны и производятся с учетом как международных, так и российских рекомендаций по штаммовому составу, который ежегодно меняется с учетом ожидаемых циркуляций разновидностей вируса гриппа. Вакцины - это те же лекарства, причем по своей эффективности они превосходят большинство и даже практически все медикаменты. Эффективность от прививки оценивается в 80-90 процентов. Это значит, что привитой практически застрахован от зара-

жения именно от того типа вируса, который содержала вакцина. Но если все же кто-то и подхватил грипп, болезнь будет протекать в более легкой форме и не приведет к осложнениям.

Прививки снижают заболеваемость гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями в 1,4-1,7 раза, уменьшают ее тяжесть, предупреждают развитие осложнений и летальный исход. Но иммунитет при этом вырабатывается кратковременный, поэтому необходима ежегодная вакцинация.

Противопоказаний для вакцинации совсем немного. Не стоит делать прививку в период острых проявлений заболевания и обострения хронических заболеваний, а также при гиперчувствительности к куриному белку, поскольку на нем основаны все вакцины - и отечественные, и зарубежные. Местные и общие реакции на введение вакцины практически отсутствуют. Это безопасные препараты для всех групп населения, начиная с шести месяцев и без ограничения возраста.

Задавая себе в следующий раз вопрос, "стоит ли прививаться?", ответьте на него положительно. Защитите себя и свою семью! Здоровье - наша главная ценность! Нужно учесть еще один момент. Прививаться необходимо заранее (сейчас уже началась вакцинация, так что не теряйте времени). Потом, когда вы заболите, вакцина уже не поможет.

Обратитесь к своему врачу для проведения вакцинации. Чем больше людей вокруг вас привито, тем меньше шансов у гриппа доставить вам неприятности. Прививка спасет их и вас от гриппа и связанных с ним осложнений. Давайте вакцинироваться и не болеть гриппом!

Т. ПАКУЛОВА,
зав. поликлиникой РБ

Мобильные мошенники придумали оригинальный способ выуживать деньги

Посетитель имиджборда Reddit обратил внимание на мобильное приложение, маскирующееся под сервис для поиска родственников, которое обманом выуживало у пользователей деньги.

Приложение под названием Ancestry запрашивает стандартные данные юзера - имя, фамилия, год и город рождения. Затем оно требует отсканировать отпечаток пальца для "поиска семьи". Как только пользователь подносит палец к кнопке, на экране возникает предложение купить "премиальную" версию программы за 82,99 фунта в неделю (почти 7,3 тысячи рублей).

Уловка заключается в механизме подтверждения платежа: на устройствах от Apple оно производится с помощью отпечатка пальца. Обманутый пользователь попросту не успевает убрать палец и покупка автоматически одобряется. В данный момент фейковая программа удалена из магазина App Store.

Реально существующая компания Ancestry занимается проведением лабораторных иссле-

дований ДНК. На логотипе фейковой программы изображено дерево розового цвета, в то время как символом Ancestry является зеленый листок.

Ранее на Reddit обсуждалась мобильная реклама, в которой использовалось изображение грязи. Пользователи принимали его за пыль на экране и приносили порталу дополнительные клики, пытаясь ее смахнуть.

